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SATAKUNNAN PESÄPALLO RY  
TOIVOTTAA PESISVÄELLE RAUHALLISTA JOULUA  

JA 
ILOISTA UUTTA VUOTTA 2006 ! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. Kilpailuasiat 
Vaikka ollaan vasta loppu vuodessa ja kauden alkuun on vielä aikaa yli 
viisi kuukautta. Valmistelut tulevaa kautta varten on jo aloitettu. 
Lokakuun lopussa pidettiin kolmen (Häme, Varsinais-Suomi ja 
Satakunta) alueen yhteinen palaveri, jossa käsiteltiin yhteissarjoja ja 
alueellista kilpailuleiriä. Alueellinen kilpailuleiri myönnettiin 
järjestettäväksi Satakunnassa. Leirihaku päättyi 25.11.2005 ja 
alueleiriin liittyen seuroja / joukkueita tiedotetaan mahdollisimman 
pian.  
 
Ylialueelliset sarjat kokevat ensi kesänä uudistuksia. Varsinainen 
sarjatoiminta muuttuu turnauskohtaiseksi. Turnauksiin on mahdollisuus 
osallistua oman mielenkiinnon mukaan, joko yhteen turnaukseen tai 
vaikka kaikkiin kolmeen turnaukseen. Turnaukset ovat yhden päivän 
tapahtumia. Ylialueellisia turnauspäiviä järjestetään F- ja G-ikäisille, E-
ikäisille ja D-ikäisille. Alustavat turnauksille varatut ajankohdat ovat 
viikot 21, 33 ja 35. Satakunnassa järjestetään viikolla 21 D-ikäisten, 
viikolla 33 F- ja G-ikäisten sekä viikolla 35 E-ikäisten turnaukset. 
Turnauksille haetaan järjestäjiä. Kiinnostuneet seurat / joukkueet olkaa 
yhteyksissä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle, kiitoksia. 
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Naperoliiga (G- ja F-ikäiset) pelataan jo tutuksi tulleella tyylillä 
tulevanakin kesänä. Naperoliiga on todettu hyväksi ja suosituksi 
toimintamuodoksi seuroissa sekä alueenkin näkökulmasta. Alustavia 
turnausajankohtia ovat viikot 20, 22, 32, 34 ja 36. Turnauksille 
haetaan järjestäjiä. Kiinnostuneet seurat / joukkueet olkaa yhteyksissä 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle, kiitoksia. 
  
Kauden 2006 aluesarjoihin (E-C-ikäiset ja aikuiset) ilmoittautumiset on 
suoritettava 15.3.2006 mennessä Satakunnan Pesäpallo ry:n 
toimistolle. Aikuisten sarjoihin tulee muutoksia sekä naiset että miehet 
pelaavat ensi kesänä harrastesarjaa joka vastaa aikaisemmin pelattuja 
aluesarjoja. Lisää infoa sarjatoimintaan liittyen tulee vuoden vaihteen 
tienoilla postitse sekä seuraavassa PESISTIEDOTTEESSA. Käykää myös 
lukemassa www.satakunnanpesis.com, josta löytyy helposti 
ajankohtaisia pesisasioita. 
 
Kannattaa myös seurata aktiivisesti liiton pesisnettiä (www.pesis.fi), 
jossa tiedotetaan liitonalaisten sarjoihin liittyvistä asioista. Muistakaa, 
että C-ikäisten leirisarjaan ilmoittautumiset 31.1.2006 mennessä 
pesäpalloliittoon. Maakuntasarjojen lohkojaot sekä A- ja B-ikäisten 
Superpesiksien ja SM-sarjojen joukkueet ovat nähtävissä pesisnetissä. 
 
 
 
2. Koulutukset 
Talven valmentajakoulutukset pyörähtivät käyntiin Satakunnassa 
marraskuun lopulla järjestetyn PML-koulutuksen merkeissä 
Pomarkussa. Satakunnan PML-koulutukset ovat tämän talven aikana 
Nuorisopesiksen järjestämiä eli ts. koulutus on osallistujille ilmainen.    
Pomarkussa oli mukana 11 innokasta vetäjää / valmentajaa. Talven 
toinen PML-koulutus pidetään 1.-2.4.2006 Kokemäellä ja koulutus on 
siis edelleen ilmainen, joten kannattaa yrittää aktivoida vetäjiä / 
valmentajia mahdollisimman paljon mukaan. PML-kouluttajana toimii 
Mika Mikola.   
 
JPVT-koulutukset aloitetaan 13.-15.1.2006 Kankaanpäässä 
järjestettävällä kurssilla. Ilmoittautumisaikaa kurssille on tammikuun 
alkupäiviin saakka. Koulutuksen hinta on 120 euroa (sis. materiaalit, 
tutkinnon, PJ-osio, todistuksen, tilat ja ruokailut). JPVT-tutkintoon 
kuuluva Pelinjohto-osio pidetään 8.4. Kankaanpäässä. JPVT-
kouluttajana toimii Mika Mikola. 
 
Koulutuksien tarkempaan sisältöön kannattaa käydä tutustumassa 
www.satakunnanpesis.com. Ilmoittautumiset molempiin koulutuksiin 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle toimisto@satakunnanpesis.com.  
 
Kolmessa osassa talven aikana järjestettävä NPVT –koulutus käynnistyi  
26.-27.11.2005 Kuortaneen Urheiluopistolla, jossa aiheena oli 
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Pesäpalloilijan fyysisten ominaisuuksien kehittäminen. II jakso:  
Lajiharjoittelu ja taitojen opettaminen pidetään 28.-29.1.2006 Varalan 
Urheiluopistolla. NPVT-koulutus päättyy koulutuksen kolmanteen 
jaksoon: Taktiikka ja pelinjohto sekä henkinen valmennus, joka 
pidetään 25.-26.3.2006 Pajulahden Urheiluopistolla. Ilmoittautumiset 
eri jaksoille aina kaksi viikkoa ennen kyseisen jakson ajankohtaa. 
Ilmoittautumiset ja lisätiedot NPVT-koulutuksesta saat Nuorisopesiksen 
lasten ja nuorten valmentaja- ja ohjaajakoulutusvastaava Jouni 
Vataselta p. 050 552 4997 tai e-mail: kspesis@sci.fi.  
 
Lounais-Suomen liikunta ja urheilu ry järjestää erilaisia koulutuksia 
seuraväelle ja seuratoiminnassa (esim. johtokunta tehtävissä) mukana 
oleville. Näistä koulutuksista saa tietoa www.liiku.slu.fi.  
 
 
 
3. LiikU:n seuraristeily 10.-11.12.2005 
Lounais-Suomen Liikunta ja Urheilu ry:n perinteikkäällä seuraristeilyllä 
10.-11.12.2005 Silja Europalla palkittiin ansiokkaita seuratyöntekijöitä 
ja julkaistiin paikallistukea saaneet seurat. Kaikkiaan LiikU palkitsi 56 
seuratyöntekijää. Lounais-Suomen vuoden 2005 palkittujen 
seuratyöntekijöiden listalla oli myös pesäpallopiireistä tuttuja 
henkilöitä: Kalevi Salmijärvi Kankaanpäästä, Kauko Hakala Köyliöstä, 
Timo Marttila Pomarkusta ja Päivi Pessi-Järvenpää Porista.  
Opetusministeriön ja Nuoren Suomen seuratoiminnan paikallistukea 
myönnettiin Satakunnan pesisseuroista Kankaanpään Mailalle. 
Kaikkiaan paikallistukea myönnettiin 354 hankkeelle runsaat 400 000 
euroa, joista paikallistukea Lounais-Suomesta sai 58 seuraa / hanketta. 
 
 
 
4. Satakuntalaista väriä PPL:n johtokuntaan 
Helsingissä 27.11.2005 pidetyssä PPL:n sääntömääräisessä 
syyskokouksessa valittiin liiton uusi johtokunta ja hyväksyttiin toiminta- 
ja taloussuunnitelman raamit. Uutena jäsenenä liiton johtokuntaan 
valittiin Päivi Pessi-Järvenpää Porista. Näin ollen usean vuoden tauon 
jälkeen liiton johtokunnassa nähdään satakuntalaista väriä. 
Pesäpalloliiton puheenjohtajana jatkaa Unto Väisänen Sotkamosta. 
Liiton johtokunnassa jatkavat Sanna Hirvola Espoosta, Tapani 
Pekkarinen Kinnulasta ja Kimmo Hirsilä Oulusta sekä uudelleen valitut 
Arto Luoma Seinäjoelta ja Hannu Litmanen Kuopiosta. 
 
Nuorisopesiksen syyskokouksessa uudeksi puheenjohtajaksi valittiin 
Anu Urpalainen Imatralta sekä uutena jäsenenä johtokuntaa Jussi 
Meriläinen Kempeleeltä.  
 
Lisää kokouksista löytyy www.pesis.fi.  
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5. Esittelyssä seuratyöntekijä Matti-Pekka Salo, Kankaanpää 
"Pelaajataustani" pohjautuu vain harrastepesikseen, jota tuli pelattua 
nuorena poikana lähes joka päivä Niinisalon kylän poikien kanssa. 
Tuota mukavaa aikaa kesti noin viisi vuotta eli noin 10-vuotiaasta aina 
15-vuotiaaseen asti. 
 
Ensimmäisen kerran palasin pesäpallon pariin 
tiiviimmin, kun toin 6-vuotiaan poikamme 
pesiskouluun 1990-luvun lopulla. Pesiskipinä iski 
poikaan ja samalla minäkin sain isänä hienon 
mahdollisuuden päästä mukaan pesäpallo-
toimintaan. Aloitin 92-poikien joukkueenjohtajana 
vuonna 2000, joten nyt on alkamassa jo kuudes 
vuosi.    
 
Poikien joukkueenjohtajana olen ollut jo monien 
vuosien ajan järjestämässä E- ja D-poikien 
kevätturnausta. Kahtena viime keväänä meillä 
on ollut mukana peräti 18 joukkuetta ympäri 
Suomen. Ensi kevääksikin on taas vastaava 
turnaus suunnitteilla.  
 
Joukkueenjohtajana pääsin myös KaMan johtokuntaan. 
Junioritoiminnan kehittämiseksi esitinkin vuonna 2003 juniorijaoston 
herättämistä henkiin ja esitys saikin kannatusta. Sain jälleen 
kunniatehtävän ja pääsin juniorijaoston puheenjohtajaksi. 
Juniorijaoston toiminta on ollut sen aktiivisten jäsenten johdosta 
erittäin vireää ja tuloksellista. Olemme saaneet luotua seuran 
junioritoimintaan paljon yhteisiä pelisääntöjä ja lisäksi olemme saaneet 
mm. hankittua uudet peliasut sekä viimeisimpänä rakennettua 
talkootyönä kauan kaivatun huoltorakennuksen.   
 
Tyttäremmekin aloitti pesäpallon vuonna 2001. Sain ihastella 
joukkueen hienoa toimintaa vanhemman roolista aina vuoteen 2004 
saakka. Syksyllä 2004 sain taas hienon mahdollisuuden. Pääsin Matti 
Tuomalan avuksi E93-tyttöjen valmennus- ja pelinjohtotehtäviin. 
Joukkueen kausi olikin erinomaisen mukava ja onnistunut. 
 
Omina vahvuuksinani pidän suunnitelmallisuutta sekä melko laajaa 
kokemusta junioritoiminnan eri tehtävistä. Tällä hetkellä olen johto-
kunnan jäsen, juniorijaoston puheenjohtaja, 92-poikien joukkueen-
johtaja ja 93-tyttöjen "mailamies". Lisäksi vaimoni toimii tyttöjen 
joukkueen rahastonhoitajana, joten pesäpallo täyttääkin perheemme 
vapaa-ajan melko mukavasti. Mielenkiinnolla odotamme, koska 5-
vuotias tyttäremme mahtaa suunnistaa pesäpallokentälle ihan 
harrastusmielessä - häneltä se varmaankin luonnistuu hyvin, koska hän 
on ollut ensimmäisellä pesäpalloleirillään Alajärvellä jo kuukauden 
ikäisenä. 

Matti-Pekka ja Leevi 
toivottavat kaikille 

jännittävää Joulun odotusta
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Seuratyön avainasiat ja haasteet 
Mielestäni seuratyö perustuu ennen kaikkea innostuneiden ja aktiivis-
ten henkilöiden työpanokseen. Ilman näitä innostuneita toimijoita ei 
ole myöskään seuratoimintaa. Aktiiviset seuratyöntekijät tarvitsevat 
kiitosta ja kannustusta siitä arvokkaasta työstä, jota he jaksavat tehdä 
seuran eteen. Monet ihmiset - pelaajat, vanhemmat, perheenjäsenet, 
sukulaiset, vetäjät ja muut talkoolaiset - tekevät kukin omien mahdolli-
suuksiensa mukaan tätä arvokasta ja pyyteetöntä työtä seuran eteen. 
Tällainen ihailtava vapaaehtoistoiminta on kaiken seuratyön kulmakivi.  
 
Aktiivisten toimijoiden lisäksi tarvitaan hyviä yhteistyökumppaneita, 
jotka mahdollistavat erilaisilla yhteistyömuodoilla ja taloudellisella tuella 
seuratoiminnan jatkumisen. Tämä arvokas yhteistyö takaa sen, että 
toiminnan vaatimat edellytykset ovat kunnossa ja että seuratoiminta 
on taloudellisestikin mahdollista. Tärkeitä yhteistyökumppaneita ovat 
mm. yritykset, kunnat sekä muut yhteisöt ja seurat. 
 
Kun on riittävästi aktiivisia seuratoimijoita ja edellytykset harrastami-
seen ovat kunnossa, niin harrastajia kyllä löytyy - näin ainakin uskon. 
Sellaiseen seuraan, jossa on puitteet kunnossa, on varmaankin aina 
tulijoita.  
 
Yhtenä suurena haasteena seuratoiminnassa on mielestäni se, että 
seuran toimintaa ja erityisesti sen laatua voidaan aina pyrkiä 
kehittämään. Tässä riittääkin jatkuvasti tekemistä, sillä jo varsinainen 
seuratoiminnan perustyö vie pääosan tekijöiden ajasta - miten sitten 
jaksetaan vielä käyttää aikaa ideointiin ja toiminnan kehittämiseen?  
 
Kankaanpään ja Satakunnan pesäpallon nykytila 
Kankaanpään Mailan nykytilanne on mielestäni todella hyvä. 
Seuramme toiminnassa on mukana todella paljon aktiivista ja 
innostunutta väkeä. Meillä on mielestäni sellainen vanhan ajan 
"tekemisen meininki". Seuran toiminnassa on varmastikin 40 - 50 
erittäin aktiivista toimijaa ja sen lisäksi vanhemmat, sukulaiset, juniorit 
ja muut talkoolaiset osallistuvat kiitettävästi kaikkeen yhteiseen 
tekemiseen. Tällaisessa seurassa on kiva olla mukana - tuo on se 
tunne, joka pitää ainakin minut parhaiten mukana tässä toiminnassa.  
 
Olosuhteet ovat Kankaanpäässä erinomaiset, sillä Kankaanpään 
kaupunki on tukenut toimintaamme kiitettävästi monilla eri tavoilla. 
Harrastajamäärämmekin on pysynyt samoissa lähes 200 pelaajan 
lukemissa vuodesta toiseen, vaikka paikkakuntamme väkimäärä 
vähenee jatkuvasti. Tilanne on tällä hetkellä erinomainen ja uskon, että 
se myös sellaisena jatkuu. 
 
Satakunnan pesäpallon nykytila on mielestäni vähän kaksijakoinen. 
Naisten ja tyttöjen puolella on paljon toimintaa ja tuota innostusta 
pitää yllä mm. superpesiksessä menestyvien seurojen mallikas 
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toiminta. Tyttöjen sarjoissa on mukana paljon joukkueita monista 
satakuntalaisista seuroista. Naispesäpallolla menee siis lujaa ja se on 
erittäin hienoa. Miesten ja poikien puolella tilanne onkin sitten jo 
toisenlainen. Toiminta on keskittynyt harvoille paikkakunnille - lähinnä 
Ulvilaan ja Kankaanpäähän.  Muista seuroista löytyy lähinnä yksittäisiä 
joukkueita. Suurin haaste poikien puolella olisikin se, että harrastus 
saataisiin viriämään paremmin muillakin paikkakunnilla. Tämä toisi 
sitten sitä paljon kaivattua värikkyyttä ja vaihtelua poikienkin 
pesistoimintaan. 
 
Kirjoittaja:  
Satakunnan Pesäpallo ry:n vuoden 2005 seuratyöntekijä Matti-Pekka Salo (KaMa) 
 
 
 
6. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
13.-15.1.2006 JPVT-koulutus (Kankaanpää) 
31.1.2006 C-ikäisten leirisarjaan ilmoittautumiset liittoon 
15.3.2006 E-C-ikäisten aluesarjoihin ilmoittautumiset  
24.-26.3.2006 JPVT-koulutus (Ulvila) 
1.-2.4.2006 PML-koulutus (Kokemäki) 
8.4.2006 JPVT-koulutuksen pelinjohto-osio (Kankaanpää) 


